



课堂上发表涉南京大屠杀错误言论 上海一女教师被开除

人民日报评论:妄加揣测,质疑历史真相,枉为人师! 忘却苦难,否认他国恶行,枉为国人!

华西都市报-封面新闻记者 闫雯雯 苟超

近日,上海震旦职业学院东方电影学院教师宋庚一在课堂上就南京大屠杀公开发表错误言论,误导学生,引发全网关注。经过网络发酵后,该职业学院表示即刻成立工作组,已启动调查程序,将依据相关法律法规对涉事教师进行严肃处理。

16日,人民日报微博就该教师错误言论发表评论称:“南京大屠杀遇难同胞30万以上,铁证如山。妄加揣测,质疑历史真相,枉为人师! 忘却苦难,否认他国恶行,枉为国人! 教育欢迎求真,但打着‘辨伪’,为罪人开脱,抹除民族苦难,这般无知无德怎配指导下一代? 历史为根基,教育是民族未来。未来失了根基,民族将何存?”

同日,上海震旦职业学院发布情况通报称:经我校调查核实,东方电影学院教师宋庚一于2021年12月14日下午在《新闻采访》课程中发表错误言论,造成重大教学事故和严重不良社会影响,根据《上海震旦职业学院关于教学事故认定及处理的办法》和《上海震旦职业学院教职工处分暂行规定》,给予其开除处分。

该校通报中还称,该校高度重视师德师风建设,举一反三抓好抓实教育教学管理,严肃课堂政治纪律和行为准则,对违规违纪的行为始终坚持“零容忍”态度,一经查实,绝不姑息。

事件回放 女教师课堂发表错误言论被曝光

网上曝光的视频显示,宋庚一在给学生们上课时发表错误言论称:“当年的侵华日军到底在南京屠杀了多少人? 30万人是没有数据支撑的,这个30万只是中国历史小说写作的一个概述,有名有姓的都没统计出来几千个人……”

而在另一段被曝光的视频中,宋庚一再次发表错误言论称:“我们无论在国内外如何宣传南京大屠杀,死了多少人,但是你没有史料去支撑这段历史,那也只是民间说说而已,说的跟真的一样……”这段视频最后,明显可以听到有学生对该教师错误言论发出嘲笑与讽刺声。

12月16日中午,华西都市报、封面新闻记者浏览上海震旦职业学院网站时发现,该校网站上已没有了宋庚一的简介,而且通过网页搜索也无法搜索到宋庚一的任何消息。

记者随即拨打该教师的电话,对方一直处于关机状态。记者试图添加对方社交账号时,系统提醒“因对方被加好友过于频繁,请稍后再试。”

对话专家 铁证如山,任何人不能诋毁

在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的石壁上,用中英日等多国文字镌刻着“遇难者300000”,它向世人昭示日本侵略者的罪恶,也让国人铭记曾经遭受的屈辱与伤痛。然而,这场浩劫发生之后的84年里,仍然有人以种种“理由”质疑死难者是否达到30万之多,特别是日本右翼势力,通过所谓的“精确考证”,提出20万人、10万人、5万人、3万人乃至3000人、47人等结论。这种质疑行为的根本意图,是企图以人数的“不精确”和“不客观”,来证明事实认定的“不精确”和“不客观”,进而将南京大屠



▲侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。(资料图)新华社发

▲在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆拍摄的侵华日军《南京附近战斗详报》《阵中日志》等史料。(资料图)新华社发

▲侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆工作人员展示封面标注为“极密”的步兵第三十三联队的《南京附近战斗详报》。(资料图)新华社发

杀由客观事实定义为被害者主观建构的“被害记忆”,从而否定大屠杀事实的存在。因此,对南京大屠杀死难者人数的捍卫,不仅关乎历史事实,更关乎民族尊严。事实上,30万死难者应是指大屠杀死难人数的下限,最直接的根据来自战后审判战犯军事法庭的判决。

16日,华西都市报、封面新闻记者联系到了南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌。吴先斌长期研究抗日战争时期的历史,同时也是南京大屠杀纪念馆智库专家之一。在他看来,宋庚一否认南京大屠杀死难者的人数,实际上就是对历史的不尊重:“南京大屠杀的受害同胞超过了30万,这个是南京审判战犯军事法庭的判决书上的数字,是军事法庭认可的数字。当时是根据各种社会调查进行了数字的统计和推论,是军事法庭认可的数字,是不能改变的,是任何人不能诋毁的。”

在中国第二历史档案馆藏有一份《南京大屠杀主犯之一谷寿夫判决书》,判决书中详述时任侵华日军第六师团中将师团长谷寿夫的罪行。判决书称,谷寿夫是南京大屠杀的主犯之一。日本投降后,谷寿夫被远东国际军事法庭列为乙级战犯,1946年被引渡至南京,并且于1947年2月接受了南京审判战犯军事法庭的公审。在谷寿夫的判决书上清清楚楚地写着:“在谷寿夫部队驻南京之期间内,计

于中华门外花神庙、宝塔桥、石观音、下关草鞋山等处,我被俘军民遭日军用机枪集体射杀并焚尸灭迹者,有单耀亭等19万余人。此外零星屠杀,其尸体经慈善机关收埋者15万余具。被害总数达30万人以上。尸横遍地,惨绝人寰。其残酷之情形,尤非笔楮所忍形容。”

判决书上还写道:“会攻南京之日军各将领,共同纵兵,分头实施屠杀、强奸、抢劫、破坏财产之事实,已属众证确凿,无可掩饰。”“被告与各会攻将领,率部陷我首都后,共同纵兵肆虐,遭戮者达数十万众。更以剖腹、枭首、轮奸、活焚之残酷行为,加诸徒手民众迂夫无辜妇孺。穷凶极恶,无与伦比。”

“南京大屠杀遇难同胞30万以上,铁证如山!”吴先斌告诉记者,当他看到宋庚一在课堂上发表错误言论的视频时很生气:“这个人没有受到过很好的历史教育,稀里糊涂地瞎说。我们呼吁要加强社会普及教育,让公众走进博物馆,接受历史教育。”

实际上,南京大屠杀的死难者人数不止30万人,而是超过了这个数字。“这个数字有当时军事法庭经过大量调查得出的结论,准确来说并不是30万人而是30万以上,后面的两个字‘以上’很重要,因为传播规律,我们约定俗成地说是30万人,但我认为‘以上’两个字绝对不能丢。”吴先斌说。

弗洛伊德案主犯 首次承认“跪颈”执法

美国前白人警察德雷克·肖万15日在明尼苏达州圣保罗联邦地区法院就侵犯非洲裔男子乔治·弗洛伊德公民权利认罪,首次承认在执法过程中以膝盖压住弗洛伊德颈部致其死亡。

肖万当天身穿橙色囚服、戴手铐出庭。在与联邦地区法院签署的认罪协议中,他承认“故意使用不当武力导致了弗洛伊德身体受伤以至死亡”,知道自己的“所作所为有错”。

依据认罪协议,肖万将被判处20至25年监禁。检方建议对其处以可适用的最高25年刑期,但最终量刑将由联邦地区法院高级法官保罗·马格努森做出。

联邦检方说,肖万将被转移至一处联邦监狱服刑。

2020年5月25日,46岁的弗洛伊德在明尼苏达州明尼阿波利斯市街头遭肖万跪压颈部9分29秒后死亡。今年4月,该案在明尼阿波利斯市宣判,陪审团裁定肖万被控的二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人罪名全部成立。明尼苏达州地方法院6月对肖万判处22年零6个月刑期。

除弗洛伊德案外,肖万15日还承认,2017年在一次逮捕行动过程中侵犯一名14岁非洲裔男孩公民权利。那次事件中,肖万扼住男孩喉咙,用手电筒击打他的头部,在男孩戴手铐、无力反抗的情况下以膝盖压住其颈部和后背。

白杰品股

谨慎

问:周四沪指高开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:市场全天震荡走高,盘面上氢能、元宇宙、次新股继续活跃,连板个股继续上演接力板,北上资金净买入58亿元。截至收盘,两市涨停90只,仅1只个股跌停。技术上看,沪指收复5日均线,两市合计成交11136亿元环比略减;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,但60分钟MACD指标仍保持死叉状态;从形态来看,虽然各股指均收出反包阳线,沪指和创业板指更是收复了5日均线,不过两市成交并未有效放大,一旦再次失守5日均线,抛压将会接踵而至。期指市场,各期指合约累计成交增加,持仓减少,各合约负溢价水平整体有所减少。综合来看,时间走过12月上半月,根据以往经验来看,市场资金面趋紧将会影响市场走势,短期冲高需谨慎。

资产:周四按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)58万股,康芝药业(300086)52万股,浪潮信息(000977)17万股,国新能源(600617)45万股,华菱钢铁(000932)52万股,传智教育(003032)8万股。资金余额2682004.08元,总净值25580604.08元,盈利12690.3%。

周五操作计划:传智教育、华菱钢铁、浪潮信息拟择机高抛,国新能源表现低于预期你择机止损,华创阳安有望再起一波拟适当加仓,康芝药业、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰